	Seq -21 - 4 
	Partager des données
	Technologie

	
	
	Cycle 4 - 3ème

	IP 1.1 Comprendre le fonctionnement d'un réseau informatique

	IP 1.1.2 Notion de protocole, d'organisation de protocoles en couche, d'algorithme de routage, Internet. 


Vérifier/modifier le plan d’adressage du réseau :

Vous devez connaître la partie « réseau » des adresses IP (rappel des commandes DOS : ipconfig/all)

Et vous devez connaître les IP déjà utilisées :

Rappel : on différencie la partie « Réseau » de la partie « Hôte » d’une IP grâce au masque de sous réseau. Si le masque de sous réseau 255.255.255.0 alors 

· les 3 derniers nombres (à gauche) des IP doivent être identiques à tous les clients du réseau, 

· le premier (à droite) sera différent pour chaque client.

On se propose le plan suivant pour simplifier :
Pour la partie « Réseau » de l’IP, 172.16.1.xxx
(les 3 nombres sont des octets donc doivent être compris entre 1 et 254)

Pour la partie Hôte :

îlots A : 1 - îlots B : 2 - îlots C : 3 - îlots D : 4 - îlots E : 5 - îlots F : 6 - Le poste prof : 7.

Tester la bonne communication avec « ping »

Partager un dossier :

Créer un nouveau dossier dans « mes documents »


Nommer le « 3gX-Y » (X votre groupe classe et Y la lettre de l’îlot)

Partager ce dossier : clic droit, propriétés, partage (cocher partager) puis dans « Autorisation » cocher « Contrôle total » 


Indiquer au professeur que le partage est réalisé. Le professeur dépose des outils dans votre dossier.

Déposer un document texte dans le dossier partagé

Créer un fichier texte, saisir la partie de l’énigme distribuée par le professeur

Enregistrer le fichier dans le dossier partagé

Récupérer les autres parties de l’énigme

Ouvrir les fichiers « énigme » enregistré sur les autres postes pour pouvoir la résoudre.
Pour accéder aux autres postes :

Démarrer/Favoris réseau/Ordinateurs du groupe de travail

Le mot de passe est le même pour tous les postes.

 Noter l’énigme sur la feuille de travail
Bilan possible :

Pour afficher la page Web, l’ordinateur a utilisé plusieurs couches de protocoles :

Une couche (1)  dite « physique » ici les câbles RJ45 ou Ethernet
Une couche dite (3) « réseau » ici IP qui adresse les informations
Une couche dite (4) « transports » qui  découpage en paquets les informations pour pouvoir être transportées
Une couche dite (7) « Application » ici  HTML qui permet à l’utilisateur de lire l’information via un logiciel.
Le système ISO International Standart Organisation (1978) puis OSI Open système Interconection (1984) a établi une structure de modèle en 7 couches (1-physique 2-liaison 3-réseau 4-transport 5-session 6-présentation 7-application)
